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Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ  
 
Για την καλλιέργεια της σόγιας και την σημασία της ως ελαιο-πρωτεϊνούχο φυτό, θα έχουν την 
ευκαιρία να ενημερωθούν όσοι αγρότες επιθυμούν, σε σχετική ημερίδα που διοργανώνει ο 
ΕΛ.Γ.Ο. «ΔΗΜΗΤΡΑ», σε συνεργασία με το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας 
και τον Αγροτικό Σύλλογο Δήμου Καβάλας, στη Δράμα.  
 
Η ημερίδα με θέμα «Η σόγια: καλλιέργεια και σημασία του παγκόσμιου ηγέτη στις 
φυτικές πρωτεΐνες», θα διεξαχθεί την Παρασκευή 3 Απριλίου στην κεντρική αίθουσα 
διαλέξεων - προβολών του Κέντρου «ΔΗΜΗΤΡΑ» Δράμας (πρώην ΚΕΓΕ), σύμφωνα με το 
παρακάτω πρόγραμμα. 
 
10:30-11:00. Προσέλευση – Χαιρετισμοί 

11:00-12:00 «Βασικές αρχές διαχείρισης καλλιέργειας της σόγιας» Αναστασιάδης Άνθιμος, 

γεωπόνος ΕΛ.Γ.Ο. «ΔΗΜΗΤΡΑ» 

12:00-12:30 «Οικονομικότητα και σημασία της καλλιέργειας σόγιας στα Τενάγη Φιλίππων και την 

ευρύτερη περιοχή»  Καλπακίδης Θέμης, πρόεδρος Αγροτικού Συλλόγου Δήμου Καβάλας 

 
Το φυτό της σόγιας θεωρείται ο παγκόσμιος ηγέτης στις φυτικές πρωτεΐνες, υψηλής βιολογικής 
αξίας. Ανήκει στην οικογένεια των ψυχανθών και κατά συνέπεια έχει αζωτοδεσμευτική 
ικανότητα, ιδιότητα πολύ σημαντική στην εναλλαγή των καλλιεργειών, ενώ παράλληλα 
θεωρείται μια καλλιέργεια ελαιο-πρωτεϊνούχος, αφού είναι το πιο πλούσιο σε πρωτεΐνες (40%) 
ελαιούχο φυτό και το πιο πλούσιο σε λάδι (18%) πρωτεϊνούχο φυτό. Λόγω της υψηλής 
θρεπτικής αξίας, αποτελεί βασικό συστατικό στα σιτηρέσια των ζώων, γεγονός που οδηγεί 
στην εισαγωγή χιλιάδων τόνων σόγιας για να καλυφθούν οι εγχώριες ανάγκες, μιας και οι λίγες 
εκτάσεις σόγιας (22.000στρ. το 2014) που καλλιεργούνται στην χώρα μας, κατευθύνονται ως 
επί το πλείστον για την παραγωγή βιοντήζελ. Προκειμένου να αυξηθεί η εγχώρια παραγωγή, η 
νέα ΚΑΠ 2015-2020, προβλέπει συνδεδεμένη ενίσχυση για την καλλιέργεια της σόγιας, όταν 
αυτή προορίζεται για ζωοτροφή. 
 
Η συμμετοχή στην ημερίδα είναι ελεύθερη. Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να απευθύνονται στον προϊστάμενο του Κέντρου «ΔΗΜΗΤΡΑ» Δράμας, κ. 
Αναστασιάδη Άνθιμο, τηλ 2521058175.   
            


